

# 陳振聰又博同情 發信求撤銷控罪



陳振聰突然向律政司司長黃仁龍及警務處處長曾偉雄發出公開信，要求警方撤銷控罪。

香港文匯報訊(記者 郝君兒)已故華懋集團主席龔如心遺產爭奪案中，自稱為唯一受益人的商人陳振聰，繼本月初向終審法院提出「終極上訴」後，為求自保昨日再施慣常伎倆，突然向律政司司長黃仁龍及警務處處長曾偉雄發出公開信，重申自己持有的2006年遺囑並非偽造，要求警方撤銷控罪。

## 不滿長期成被捕疑犯

陳振聰公開信昨日透過公關公司發出，公開信收件人除了黃仁龍及曾偉雄外，亦同時發予行政長官曾蔭權和申訴專員黎年。陳

振聰在信中提出5大提問，質疑案件發生至今已469天，當局「應已掌握證據證明其持有遺囑非偽造」，卻仍不撤銷控罪，令他無了期成為被捕疑犯，要求當局盡快撤銷對他的指控，及對案中作偽證供及妨礙司法公正的人士採取行動。

香港文匯報記者昨日就陳振聰再發公開信向華懋集團查詢，至截稿前未有回覆。

## 一直以500萬保釋候查

龔如心遺產案中，陳振聰被判收監後即被商業罪案調查科騙組拘捕，他一直以500

萬元保釋候查，並就遺產申請上訴，但早前被上訴庭駁回申請兼要付堂費，他才剛於本月3日正式向終審法院呈交上訴通知書及上訴理據，但長30多頁的整份上訴理據也只是舊瓶舊酒，再次引用龔如心家翁王廷欽及梅艷芳母親親美金的遺產案案例，及列舉出其他適用的法律理據。

## 被判敗訴後動作多多

事實上，陳振聰今年初上訴庭被判敗訴後一直動作多多，先於2月18日突然以「懷疑有人在龔如心遺產案聆訊過程中作假口供，

妨礙司法公正」為由報警，並首度公開4張2006年遺囑正本、墊底草稿的靜電探測儀(ESDA) 鑑證資料。

至3月9日陳振聰又致函全體立法會議員，要求議員們保障市民在法律下的權利，促請警方全港市民交代鑑證結果，同月24日再突向曾蔭權、黃仁龍及立會主席曾鈺成發公開信，「爆料」有「一名資深立法會議員」勸他不要枉費心機上訴至終審法院，好好處理警方的刑事審訊更實際，因為公眾已對他「公審」，視他為「人民公敵」，批評該議員不尊重司法公義。

# 涉殺孫國棟女 男菲傭拒認罪

## 返鄉前致電妻認殺人 孫緯武：姊憂被告暴力傾向

香港文匯報訊(記者 杜法祖)著名史學大師孫國棟任職教師的女兒孫經文夫婦，8年前突然人間蒸發，孫經文胞弟、中大物理系榮譽教授孫緯武報警後，揭發胞姊夫婦屍首被人藏於沙田排頭村寓所「稼園」的儲物房內，警方懷疑2人遭曾向財務公司借錢的男菲傭殺害，而男菲傭案發後返家前曾向妻透露：「我殺了人。」男菲傭昨於高院否認2項謀殺罪受審。孫緯武昨則供稱，胞姊生前曾擔心男傭的暴力傾向。



■涉殺主人夫婦的菲籍被告Manalili Magno Cruz。 ■女死者孫經文。 ■男死者吳家望。

被告男菲傭Manalili Magno Cruz(41歲)昨於高院否認約於2003年4月12日，在香港殺害僱主夫婦吳家望及孫經文(同為54歲)。根據開案案情指，2死者均於中學教歷史。2人育有2名現年分別37及35歲兒子，當時兩子均在美国求學。2名死者生前居於沙田排頭村151號屋「稼園」逾20年。

## 兩死者疊屍 被告波鞋沾血跡

主控透露，案中被告自1999年已受僱於2名死者打理家務及園藝，月薪4千元，被安排在死者寓所附近租住一小屋。2003年4月12日晚上，由於孫緯武與2死者失去聯絡，警方約於14日凌晨接報到上址破門查看，走到屋內儲物室發現2名死者屍首，當時男死者疊在妻子身上，並壓着一對疑是被告不時穿着的Nike波鞋，上沾有血跡。

案情續指，案發日早上2死者曾與中大舊同學一起到附近寶福山遊玩，下午則到死者的寓所，傍晚約6時準備出發到龍華餐廳晚飯。2人的舊同學傅女士供稱，當死者準備出門時，吩咐被告將碗碟洗好後可鎖門離開。晚飯後2人於9時45分趕着回家，因女死者須於10時前服藥。由於孫緯武向警方表示，當晚於11時後已找不到死者，估計2人於11時前遇害。

## 被告案發後回菲 去年引渡返港

控方表示死者的多名鄰居，均於案發後目睹被告出現村內。被告一名同於排頭村工作的菲籍友人指，被告曾於案發晚約11時到他寓所，表示睡不着，要求在其家度宿，翌晨4至5時便離開。在村口的十多老閩及一名鄰居，均於案發翌晨見到被告拖着行李在村內出現及走上寶福山。

控方續指，警方調查後發現被告於4月13日下午5時乘飛機回菲，臨走前致電同在香港工作的妻子，表示若有警方問及，不能透露於菲律賓的地址，因為他「殺了人」。之前被告曾在香港向多間財務公司借款共4萬元。被告稍後於2004年被捕，去年引渡返港，在警誠下否認控罪，且與死者關係很好，回菲只是放假。而驗屍官則指，男女死者胸口均有處刀傷，推斷2人死於肺及大動脈刺穿；化驗師則估計2人於大廳遇害。



■探員在沙田排頭村孫經文與夫遇害的村屋調查。

# 祖屋變凶屋 廚房傳腐臭味



孫緯武供稱，涉案祖屋「稼園」是母親早年負責建造，一家人曾居住逾20年。在2003年4月12日晚約11時，他未能找到胞姊夫婦，翌日(13日)他多次致電2人寓所電話和手機均沒回應，且姊姊手機留言信箱爆滿，令他感到不尋常，遂聯絡身在美国就學的2名姨甥，2人也沒有父母消息，他於14日凌晨時分報警，並隨警員到上址，發覺廳中沙發特別整理過，警員則嗅到廚房傳出腐爛味道，指不是來自雪櫃，而是牆後的儲物室，結果揭發2人遇害。孫又供稱，被告在僱用早期，本要兼顧家務及園藝，但由於胞姊「愈來愈擔心他(被告)有暴力傾向」，後期已很少要求被告負責家務，且夫婦2人下班後會到沙田的快餐廳晚飯，也不回家用膳。

孫緯武供稱，涉案祖屋「稼園」是母親早年負責建造，一家人曾居住逾20年。在2003年4月12日晚約11時，他未能找到胞姊夫婦，翌日(13日)他多次致電2人寓所電話和手機均沒回應，且姊姊手機留言信箱爆滿，令他感到不尋常，遂聯絡身在美国就學的2名姨甥，2人也沒有父母消息，他於14日凌晨時分報警，並隨警員到上址，發覺廳中沙發特別整理過，警員則嗅到廚房傳出腐爛味道，指不是來自雪櫃，而是牆後的儲物室，結果揭發2人遇害。孫又供稱，被告在僱用早期，本要兼顧家務及園藝，但由於胞姊「愈來愈擔心他(被告)有暴力傾向」，後期已很少要求被告負責家務，且夫婦2人下班後會到沙田的快餐廳晚飯，也不回家用膳。

## 父孫國棟為著名史學大師

女死者孫經文出身書香世家，父孫國棟是香港大學哲學博士，亦是國學大師錢穆高足，為著名史學大師，專門研究唐宋史，曾推出《唐代重要文官遷轉途徑之研究》等著作，他曾任新亞書院文學院院長及歷史系主任。而孫母何冰姿亦不遜於夫，曾任中文大學新亞書院文學院院長。孫國棟和妻還育有2子經武和緯武，兩兄弟曾在美國的大學任教授。

## 一家人曾居住逾20年

# 升國旗遇甩扣 半天吊逾句鐘

香港文匯報訊(記者 杜法祖)在灣仔金紫荊廣場舉行的國旗升旗儀式，昨晨發生罕見意外，當國旗升至旗桿中央位置時，旗桿上其中一個金屬扣突然鬆脫，導致國旗卡在半空，負責升旗儀式的警員雖經多番嘗試，仍無法將國旗降下，擾攘逾1小時後終須召消防員到場協助，升起雲梯以人手將國旗降回地面，重新掛好後再將國旗升起。

## 召消防升雲梯人手拉回

事發昨晨8時許，國旗升旗儀式如常在灣仔金紫荊廣場進行，其間1名警長率同4名學警將國旗

徐徐升起，未料當國旗升至旗桿中央位置時，其中一個連接國旗與旗桿繩索的金屬扣意外鬆脫，導致國旗卡在半空不上不落，警員立即搶修，惟多番嘗試仍無法解決。及至早上9時許，警方決定要求消防員到場協助，消防員升起雲梯，以人手將國旗降回地面，交回負責升旗儀式的警員重新掛好後，再度將國旗升起，完成升旗儀式。

警察公共關係科證實，因意外一度無法順利升起的國旗，經檢查並無損毀，而整個升旗儀式則在早上9時45分完成。



■其中一名哥倫比亞籍疑犯被「O記」探員押返重慶大廈的寶館搜查。

# 台珠寶寄港銷贖 4匪收包裹被拘

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一夥南美幫跨地犯罪集團，涉在台灣爆竊珠寶店後，將贓物以郵寄方式運到本港銷贖，集團4男女成員昨在尖沙咀郵局提取包裹時，被警方有組織罪案及三合會調查科(俗稱「O記」)一網成擒，並起回一批總值134萬元的珠寶玉石贓物。

## 4哥倫比亞人疑跨境犯罪

被捕3男1女(28歲至41歲)為哥倫比亞籍，涉申謀處理贓物，4人疑為該跨境犯罪集團主要成員。由於他們入住重慶大廈一賓館，昨晚被探員押返賓館搜查。O記C組警司陳樂榮表示，早前接線報，指有犯罪集團以旅客身份到台灣爆竊珠寶玉石後，以郵寄包裹方法將贓物寄到香港銷贖，乃展開跟蹤監視。

昨日中午，探員跟蹤4名外籍目標男女，發現他們到尖沙咀中間道郵局提取包裹，當場將他們拘捕，並起出台灣一間珠寶玉石店被爆竊失去的約300件贓物，主要為玉器，包括玉牌、玉貔貅及各式各樣玉墜等，另有少量鑽石，總值約500萬元新台幣，折算約134萬港元。

# 飛轆撞死2技工 家屬獲15萬恩恤

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前日在落馬洲水埔離村貨櫃場被吊臂車巨輪碾斃的2名年輕工人，他們的父母昨晨含淚到殮房認屍，白頭人送黑頭人，各人均悲慟哀傷，2家人均獲公司一筆過發放15萬元恩恤金，以濟燃眉之急。

2死者家屬先後在現場路祭，並由法師為死者進行招魂儀式。

## 恐影響胎兒 暫瞞夫死訊

其中年僅19歲、新婚10多天便不幸身亡者嚴皓懷，其懷孕妻子仍在內地，據工業傷亡權益會總幹事陳錦康透露，家人已為嚴妻辦理快證來港，由於恐她聞悉噩耗會經不起打擊影響胎兒，家人唯有暫時隱瞞其夫死訊，只向她透露丈夫因工傷入院留醫，待她抵港才告知實情。

昨晨約9時，嚴的父母、一妹由數名親友陪同到富山殮房認屍；而24歲未婚死者何賜豪則由父母、兄長認屍，其後2家人由工業傷亡權益會社工陪同，到上水古洞2名死者所屬的工程公司，與僱主商討善後問題。工業傷亡權益會總幹事陳錦康表示，公司答應向每名死者的家屬發放15萬元恩恤金，另按月出糧一年，2名死者的家屬均同意，並已接受支票。稍後在昨日下午，2名死者家屬備香冥醮，到水埔離村發生意外的貨櫃場路祭，並有法師在場招魂。

**告**

壹壹年九月份工友學校高齡教職工聯誼會會員譚坤靈老師，不幸於二零一一年四月二十七日於香港黃竹坑醫院病逝，享年八十三歲。

積極為勞校籌款，服務於勞校，熱愛祖國，於五月二十日(星期五)下午十二時半在萬國殯儀館舉行，二時辭靈出殯，奉柩歌連臣角火葬場火化。

謹此報

勞校高齡教職工聯誼會 謹啟

**今日香港天氣預測**

2011年5月18日 星期三

短暫時間有陽光。初時有幾陣微雨

氣溫：23°C-28°C 濕度：70%-95%

潮漲：08:37 (2.4m) 22:32 (1.6m)

潮退：02:07 (0.9m) 15:25 (0.3m)

日出：05:43 日落：18:57

**空氣污染指數**

一般監測站#

污染指數：20-45

空氣指數：輕微至中等

路邊監測站\*

污染指數：60-105

空氣指數：偏高至甚高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重 \*設於銅鑼灣及旺角。

**中國各大城市天氣預測**

福州	17°C 30°C 多雲	呼和浩特	15°C 24°C 多雲	南寧	19°C 32°C 多雲	烏魯木齊	11°C 20°C 多雲
北京	16°C 31°C 多雲	濟南	24°C 33°C 多雲	上海	20°C 32°C 多雲	武漢	18°C 34°C 多雲
廣州	15°C 31°C 多雲	昆明	16°C 28°C 天晴	瀋陽	13°C 20°C 有雨	西安	22°C 36°C 多雲
長沙	12°C 21°C 雷暴	蘭州	14°C 28°C 天晴	石家莊	18°C 33°C 多雲	廈門	19°C 29°C 多雲
海口	23°C 29°C 多雲	杭州	18°C 32°C 天晴	太原	21°C 29°C 多雲	廣州	6°C 26°C 多雲
沙市	20°C 34°C 天晴	哈爾濱	12°C 23°C 多雲	北京	16°C 33°C 多雲	銀川	18°C 27°C 多雲
成都	18°C 34°C 多雲	南京	20°C 34°C 多雲	天津	18°C 29°C 多雲	重慶	7°C 22°C 多雲
重慶	20°C 36°C 天晴	合肥	21°C 34°C 天晴			鄭州	21°C 36°C 天晴

**世界各大城市天氣預測**

馬尼拉	28°C 33°C 多雲	悉尼	11°C 20°C 天晴	倫敦	14°C 18°C 多雲	檀香山	23°C 31°C 天晴
新德里	30°C 43°C 天晴	歐洲		洛杉磯	12°C 23°C 多雲	洛杉磯	11°C 19°C 有雨
首爾	14°C 26°C 多雲	阿姆斯特丹	11°C 18°C 密雲	莫斯科	9°C 19°C 有雨	紐約	約 12°C 16°C 有雨
新加坡	25°C 33°C 雷暴	雅典	13°C 24°C 天晴	巴黎	11°C 21°C 多雲	三藩市	11°C 16°C 多雲
東京	15°C 23°C 多雲	法蘭克福	12°C 21°C 多雲	羅馬	7°C 21°C 多雲	多倫多	8°C 14°C 多雲
河內	21°C 30°C 多雲	日內瓦	7°C 20°C 天晴	溫哥華	7°C 12°C 多雲	溫哥華	7°C 12°C 多雲
雅加達	23°C 33°C 有雨	里斯本	17°C 24°C 多雲	芝加哥	4°C 13°C 多雲	華盛頓	17°C 22°C 多雲
吉隆坡	25°C 34°C 多雲	墨爾本	8°C 17°C 多雲				